
 گزارش »فرهیختگان« از شعبده دفتر گسترش آموزش عالی 
در اعلام نتایج ارشد

۴۰۰۰ دانشجو   در بلاتکلیفی
 دکتر رهایی: اشتباه شورای گسترش باعث تاخیر در اعلام نتایج و نگرانی داوطلبان شد

وزیر علوم به این موضوع ورود کند

»شعبده دفتر شورای گسترش آموزش عالی«؛ شاید این 

عنوان مناسبی برای اقدام دقیقه نودی این دفتر تحت‌نظر 

معاونت آموزشی وزارت علوم باشد که به‌یک‌باره سرنوشت 

بیش از چهارهزار دانشجو را دستخوش تغییر می‌کند. امسال 

حدود 170 هزار نفر برای ادامه تحصیلات خود در مقطع 

کارشناسی‌ارشد، دانشگاه آزاد اسلامی را انتخاب کرده‌اند 

اما حالا و در یک رفتار غیرمسئولانه سرنوشت تعداد بسیاری 

از داوطلبان به‌صورت غیرقانونی تغییر می‌کند. 

روز یکشنبه، 25 شهریور بود که سازمان سنجش در 

اطلاعیه‌ای اعلام کرد نتایج نهایی یک روز بعد یعنی در روز 

دوشنبه اعلام خواهد شد و این در حالی بود که مسئولان 

دانشگاه آزاد اسلامی اعلام کرده بودند آمادگی کافی برای 

اعلام نتایج نهایی و ثبت‌نام از پذیرفته‌شدگان از روز سه‌شنبه، 

24 شهریور و قبل از تعطیلات را دارند. 

علیرضا رهایی، معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه 

آزاد اسلامی اعلام کرد: »نتایج نهایی روز شنبه، 24 شهریور 

به سازمان سنجش تحویل داده شده است.« با این حال با 

اطلاعیه سازمان سنجش گمان بر این بود که در ساعات 

اولیه روز دوشنبه، ‌26 شهریور نتایج نهایی از سوی سازمان 

سنجش اعلام شود، اما با تاخیر صورت‌گرفته مشخص شد 

دفتر شورای گسترش آموزش عالی در اقدامی مغایر با اساس 

وظایف خود یعنی »لزوم نگاه فرابخشی به آموزش عالی« ابتدا 

اقدام به حذف 668 رشته‌محل و 11 هزار داوطلب کرد. جالب 

اینکه ساعاتی بعد این دفتر پذیرفت که در بررسی بیش از 

دوسوم رشته‌محل‌ها دچار خطا شده است. این اقدام شائبه‌ها 

درخصوص بخشی رفتارکردن این دفتر را بیش از پیش تقویت 

کرد؛ چراکه تعداد رشته‌محل‌های حذف‌شده حتی در سایت 

وزارت علوم نیز به‌عنوان رشته‌های معتبر منتشر شده و بیش 

از 10 سال است که دانشجو می‌پذیرد. 

 دکترطهرانچی: تکلیف رشته‌محل‌های 

 حذف‌شده کارشناسی‌ارشد به‌زودی 

مشخص می‌شود

پس از این اقدام از سوی دفتر گسترش آموزش عالی کشور 

محمدمهدی طهرانچی، سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی 

ناگزیر شد سه‌شنبه‌شب در گفت‌وگوی ویژه خبری حاضر 

شود و از قانونی‌بودن رشته‌محل‌های این دانشگاه سخن 

بگوید. طهرانچی در گفت‌وگو با بخش خبری ساعت 21 

شبکه اول سیمای جمهوری اسلامی از اشتباه کارشناسی 

در حذف این رشته‌محل‌ها سخن گفت. به گفته او، برخی از 

کارشناسی‌ها و طراحی فرآیندهای اشتباه سبب ایجاد این 

مشکل شده است. سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی درباره روند 

اعلام رشته‌محل‌های دانشگاه این‌گونه توضیح داد: »امسال 

مقرر شد اعلام رشته‌محل‌ها از سوی سازمان سنجش کشور 

صورت گیرد. بعد از طی مراحل مختلف پردازش، اسامی را 

به‌همراه مجموعه اطلاعات کارشناسی‌ارشد در اختیار سازمان 

سنجش قرار دادیم و کارشناسان شورای گسترش وزارت علوم 

کار بررسی رشته‌محل‌ها را آغاز کردند. بعد از 24 ساعت 

شورای گسترش اعلام کرد 668 رشته‌محل دچار مشکل است 

و 11 هزار نفر را بر این اساس حذف کردند.« اشتباهی که 

باعث شد نتایج کارشناسی‌ارشد دانشگاه آزاد اسلامی دیرتر 

از موعد مقرر اعلام شود. تاخیری که سرپرست دانشگاه 

آزاد اسامی آن را »فرآیندهای تحمیلی« از سوی شورای 

گسترش می‌داند. البته این اولین‌بار نیست که بحث مجوز 

رشته‌محل‌های دانشگاه آزاد اسلامی مطرح می‌شود؛ سال 

گذشته نیز این اشتباه اتفاق افتاد. طهرانچی در گفت‌وگوی 

ویژه خبری به تجربه دانشگاه آزاد اسلامی در این زمینه در سال 

گذشته اشاره کرد و گفت: »بعد از پیگیری‌های دانشگاه آزاد 

اسلامی، شورای گسترش پذیرفت که بیش از 400 رشته‌محل 

را در مرحله اول اشتباه کارشناسی کر‌ده است. حالا 133 

رشته‌محل دانشگاه آزاد اسلامی حذف شده است؛ در نتیجه 

این حذف رشته‌ها چهارهزار دانشجو نیز حذف شدند. این 

در حالی است که این تعداد رشته‌محل در سایت وزارت علوم 

به‌عنوان رشته‌های معتبر منتشر شده و بیش از 10 سال است 

که دانشجو می‌پذیرند.«

البته داوطلبان نباید نگران باشند؛ چراکه سرپرست 

دانشگاه آزاد اسامی صراحتا اعلام کرد به‌زودی تکلیف 

رشته‌محل‌های حذف‌شده مشخص می‌شود. البته او تاکید 

دارد همه باید تابع قوانین و مقررات باشیم و قانون بین 

طرفین حکم کند؛ چراکه بهترین ارتباط و همکاری بین 

دانشگاه آزاد اسامی با مجموعه وزارتین علوم، تحقیقات 

 و فناوری و وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 

حاکم است. 

دانشگاه آزاد اسلامی همواره بر کیفیت آموزشی خود تاکید 

داشته است بنابراین خود را ملزم به کیفیت و کارآمد‌سازی 

آموزش عالی می‌داند. در همین راستا طهرانچی در این برنامه 

خبری اعلام کرد: »اگر واحدی ظرفیت لازم را برای رشته‌محل 

نداشته باشد، قطعا آن را حذف می‌کنیم به‌طوری که در 

یک‌سال گذشته این اتفاق افتاده است.«

پس از اقدام دفتر گسترش آموزش 

عالی و سخنان محمدمهدی 

طهرانچی به‌سراغ علیرضا رهایی، 

معاون آموزشی و تحصیات 

تکمیلی دانشگاه آزاد اسامی 

رفتیم و جزئیات این موضوع را از 

او جویا شدیم. رهایی درباره روند 

اعام نتایج کارشناسی‌ارشد و 

حذف رشته‌محل‌ها از سوی دفتر 

گسترش توضیح داد: »سازمان 

سنجش آموزش کشور لیستی از 

پذیرفته‌شدگان کارشناسی‌ارشد 

را در اختیار ما گذاشت؛ بحث 

مهم این بود که رشته‌محل‌هایی را 

که قابلیت پذیرش دانشجو دارند 

مشخص کنیم و در مرکز سنجش و 

پذیرش دانشگاه این رشته‌محل‌ها 

با افراد پذیرفته‌شده تطبیق داده شده و پردازشی انجام شود و 

سپس لیست قبولی‌‌ها اعلام شود. این کار انجام شد و لیست 

پذیرفته‌شدگان مجددا به سازمان سنجش آموزش کشور 

ارسال شد.« به گفته رهایی، دانشگاه آزاد اسلامی تلاش کرد 

نهایت هماهنگی را با وزارت علوم و سازمان سنجش کشور 

داشته باشد و مطابق نظری که اعلام شده بود همه‌چیز از 

طریق سازمان سنجش اعلام شود. او می‌گوید: »بنابراین 

لیست از سوی دانشگاه آزاد اسلامی به سازمان سنجش 

ارسال شد اما بعد از مدت‌زمان کوتاهی شورای گسترش اعلام 

کرد تعدادی از رشته‌محل‌ها )بیش از 660 رشته‌محل( را که 

مجوز ندارد، حذف کرده و حدود چهارهزار نفر از ظرفیت تقلیل 

داده و لیست را برای انتشار آماده کرده است.« آن‌طور که 

رهایی گفته است، دانشگاه آزاد اسلامی در این مرحله اعتراض 

خود را اعلام کرد؛ چراکه مجوز بیش از 660 رشته‌محلی که 

حذف شده بود، پیش از این هم از طریق شورای عالی انقلاب 

فرهنگی و هم دفتر گسترش آموزش عالی اخذ شده است. 

بنابراین دانشگاه اعتراض خود را اعلام کرد و مجددا لیستی 

از مجوزها برای سازمان سنجش اعلام شد. 

معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی می‌گوید: »همکاران 

ما در دفتر گسترش نیز حضور پیدا کرده و یک‌سری مدارک 

را ارائه دادند. دفتر گسترش نیز با توجه به مدارکی که ارائه 

شده بود )البته اصل این مدارک از ابتدا در دفتر موجود 

بود( پذیرفت که بیش از 400 رشته‌محل را در مرحله اول 

اشتباه کارشناسی کر‌ده است اما بیش از 200 رشته را 

کماکان نپذیرفت و این موضوع را هم به دانشگاه و هم سازمان 

سنجش آموزش کشور اعلام کرد. در این مرحله ما مجددا 

در دانشگاه آزاد اسلامی لیست را بررسی کرده و تعدادی 

از رشته‌ها را از طریق لیست دوم با لیست پذیرفته‌شدگانی 

را که استخراج شده بود برای سازمان سنجش کشور ارسال 

کردیم. نمونه‌هایی از مجوزها هم به این لیست پیوست اما 

پس از این مرحله اقدام خاص دیگری از سوی دفتر گسترش 

و سازمان سنجش کشور انجام نشده است.«

بسیاری از کارشناسان آموزش عالی کشور معتقدند دفتری 

که در اعلام دوسوم رشته‌ها خطا کرده، صلاحیت رسیدگی به 

سرنوشت آموزش عالی بخش خصوصی را ندارد؛ موضوعی که 

رهایی درباره آن می‌گوید: »دفتر 

گسترش ابتدا اعلام کرد بیش از 

660 رشته مجوز ندارند و سپس 

پذیرفت که در اعلام مجوزهای 

بیش از 400 رشته اشتباه کرده 

است. این موضوع نشان‌دهنده 

کم‌توجهی در این زمینه از سوی 

دفتر گسترش است؛ چراکه طبق 

آنچه بنده بررسی کردم دانشگاه 

آزاد اسلامی به دفعات این مجوزها 

را به دفتر گسترش آموزش عالی 

ارائه داده است. بنابراین این 

مجموعه‌مدارک در دفتر گسترش 

موجود بوده و شاید کم‌توجهی 

کارشناسان دفتر گسترش باعث 

بروز چنین اشتباهی شده است. 

معتقدم کارشناسان این دفتر دقت کافی اعمال نکردند لذا 

بررسی آنها دقیق نبوده است.«

اشتباه شورای گسترش باعث تاخیر در اعلام نتایج و نگرانی 

داوطلبان شد؛ موضوعی که رهایی هم به آن اشاره کرد و 

گفت: »این اشتباه باعث شد اعلام نتایج به تاخیر بیفتد و 

درخواست بخش قابل‌توجهی از جوانان که علاقه‌مند و پیگیر 

بودند تا مساله پذیرش آنها زودتر اعلام شود و وارد فاز ثبت‌نام 

شوند، بلاتکلیف ماند. معتقدم این روند به اعتبار آموزش 

عالی کشور لطمه وارد می‌کند. وزارت علوم و در راس آن وزیر 

محترم علوم باید توجه ویژه‌ای به این موضوع داشته باشند 

چراکه این بررسی‌ها باید با دقت‌نظر بیشتری انجام شود تا 

مجموعه آموزش عالی کشور به‌خصوص بخشی که مربوط 

به دانشگاه آزاد اسلامی که ظرفیت بزرگی از آموزش عالی 

کشور را شامل می‌شود به این شکل بلاتکلیف باقی نماند.«

به گفته او، دانشگاه آزاد اسامی از گذشته همواره اعلام 

آمادگی کرده است که در تمام همه زمینه‌ها همکاری می‌کند. 

این دانشگاه همواره برای تمام موضوعات مدارک ارائه کرده 

و اطلاعات مربوط به رشته‌ها شامل اعضای هیات‌علمی را 

نیز اعلام کرده است تا از این جنبه خط‌مشی ارتقای کیفیت 

آموزشی خود را به اثبات برساند. 

معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی از وزارت علوم درخواست 

کرد »انتظار دانشگاه بر این است که متقابلا وزارت علوم هم 

توجه بیشتری به این موضوع داشته و همراهی بیشتری 

با دانشگاه آزاد اسلامی داشته باشد تا این همکاری در 

پیشرفت علمی کشور خود را نشان دهد. ما فراخوان جذب 

هیات‌علمی خود را نیز اعلام کردیم و قرار است بیش از 

1000 نفر هیات‌علمی جدید در این دانشگاه جذب شوند 

که این موضوع خود یک شاخص برای ارتقای کیفیت بوده 

و برنامه‌ای است که در مسیر پیشبرد اهداف علمی دانشگاه 

دارد. بنابراین، این موضوع و این اتفاق مهم باید مورد توجه 

مسئولان وزارت علوم قرار بگیرد.« 

رهایی می‌گوید: »در شرایطی که غالب دانشگاه‌های دولتی 

به‌دلیل محدودیت‌های امکانات از جذب هیات‌علمی 

به‌شدت خودداری می‌کنند و بسیاری از نخبگان جوان 

عملا سرگردان و بلاتکلیف هستند، این اقدام دانشگاه آزاد 

اسلامی باید مورد پشتیبانی قرار بگیرد تا بسترها فراهم شده 

و راه‌ها هموارتر شود و پیشرفت علمی کشور جایگاه و موقعیت 

خود را پیدا کند.« 

معاون آموزشی دانشگاه درباره نوع نگاه دفتر شورای 

گسترش آموزش عالی توضیح داد: »فکر می‌کنم سازمانی 

که بتواند به‌سرعت تصمیم‌گیری لازم را در حوزه آموزش 

عالی درخصوص ارزیابی رشته‌ها داشته باشد در دفتر 

گسترش فراهم نیست. تاخیری که ایجاد شد و اشتباهی 

که صورت گرفت نیز محصول همین موضوع است. دفتر 

گسترش آموزش عالی با جایگاهی که دارد و تصمیمات 

مهمی که اتخاذ می‌کند باید امکانات خود را با شرایط روز 

هماهنگ و شرایطی را فراهم کند که در هر زمان بتواند 

کنترل‌های لازم را در رشته‌های آموزش عالی انجام داده 

و اعام نظر کند. این در حالی است که در حال حاضر 

درخواست‌های مربوط به تاسیس رشته‌ها که با حجم زیادی 

از اطلاعات به دفتر گسترش ارسال می‌شود گاهی بیش از 

6 ماه معطل می‌ماند.« او معتقد است: »در شرایط کنونی 

کشور نیاز دارد در زمینه‌ها و بخش‌های مختلف صنعتی و 

خدماتی برنامه‌های جدیدی دنبال شود و برای آنها به‌سرعت 

تصمیم‌گیری شده و اقدامات لازم برای آن صورت گیرد که یا 

رشته‌هایی محدود یا جمع شوند. این کار امکانات ویژه‌ای را 

می‌طلبد که تصمیم‌گیری‌ها بتوانند در یک زمان محدودتر 

و سریع‌تر انجام شود که در شرایط کنونی در دفتر گسترش 

آموزش عالی موجود نیست.«

رهایی درخصوص این موضوع که شورای عالی انقلاب 

فرهنگی چرا این دفتر را زیرمجموعه وزارت علوم کرده است، 

توضیح داد: »وظیفه شورای عالی انقلاب فرهنگی بیشتر 

سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی کلان است و امور اجرایی 

بیشتر در وزارتخانه‌ها به وزارت علوم و وزارت بهداشت مربوط 

می‌شود. از این جنبه دفتر گسترش هم به وزارت علوم و 

بهداشت منتقل شده است، اما این نقش نظارتی شورای 

عالی انقلاب فرهنگی را در این زمینه محدود نمی‌کند و 

این شورا با وجود نقش سیاست‌گذاری‌اش باید یک نقش 

دقیق هم برای حسن انجام مصوبات و قوانین داشته باشد 

که ازجمله این نظارت می‌تواند بر عملکرد شورای گسترش 

آموزش عالی باشد.«

با کاروان عشق

یکی از آن چهار تن!

عبدالله بن علی‌بن‌ابیطالب

ما زنده به آنیم که آرام نگیریم

موجیم که آسودگی ما عدم ماست

کلیم کاشانی

ــاق  ــم و اخ ــده عل ــرب در قصی ــناس ع ــاعر سرش ــم، ش ــظ ابراهی حاف

یک بیت عالی دارد که من معتقدم به همه اشعار او می‌آرزد:

		 الام مدرسه اذا اعددتها

اعددت شعبا طیب الاعراق

مادر ‌ـ به‌تنهایی‌ـ مدرسه‌ای است که اگر مجال تربیت او را فراهم 

ــا نمودی[ ــزرگ مهی ــرای پذیرش مسئولیت‌های ب  کردی ]و او را ب

ــرورش داده‌ای! روزی  ــه را پ ــزه و خوش‌ریش ــی پاکی ــت ملت در حقیق

ــرای او  ــا ب ــرد ت ــور ک ــل را مام ــش عقی ــادار خوی ــرادر وف ــی ب ــه عل ک

همسری شجاع از خاندانی دلاور برگزیند، چه کسی می‌دانست 

ــذرد؟ ــه می‌گ ــی چ ــکار عل ــه اف در خزان

و آن روز که فاطمه کلابیه دختر دلیر حزام، از قبیله بنی‌کلاب 

ــند  ــد ـ خرس ــرب بودن ــل ع ــرآمد قبای ــی س ــجاعت و بی‌باک ــه در ش ‌ـک

ــه  ــت داد، چ ــن وصل ــه ای ــن ب ــام‌ـ ت ــار تم ــا افتخ ‌ـ ب ــنهاد  ــن پیش از ای

از  زنی  از جست‌وجوی چنین  می‌دانست که مقصود علی 

ــت؟  ــاری چیس ــان تب چن

ــا  ــا ب ــی ت ــه آدم ــم ک ــم و معترفی ــاوت می‌کنی ــا از دور قض ــا آدم‌ه م

ــر  ــداف او س ــراض و اه ــد، از اغ ــی نکن ــه زندگ ــی لحظه‌به‌لحظ کس

درنمی آورد. اما نمی‌دانم چرا؛ من سخت می‌توانم خود را 

قانع کنم که آنچه در این پیوند مبارک گذشت، تنها یک اتفاق 

است؛ اینکه حاصل زندگی مشترک علی و فاطمه کلابیه چهار 

ــین‌بن‌علی  ــا در رکاب حس ــن در کرب ــار ت ــر چه ــه ه ــد ک ــر باش پس

کشته شوند!پسرانی که با رشادت و سربلندی کنیه ای به این 

ــه حافظه سترگ خویش  مادر غیور بخشیدند که تاریخ آن را ب

سپرده است: ام‌البنین؛ مادر پسران... عباس، عبدالله، جعفر و 

عثمان!آیا علی، آن امام دوراندیش آینده‌نگر فرزندان ام‌البنین 

ــد؟ ــه می‌دان ــی چ ــت؟ کس ــرورش داده اس ــا پ ــرای کرب را ب

ــا و  ــوره[ ب ــوده در ]ک ــن؛ آزم ــن امیرالمومنی ــه ب ــر عبدالل ــام ب »س

ــه از  ــم او ک ــا. ه ــرای کرب ــول در صح ــدان رس ــت خان ــادی ولای من

پیش و پس ضربه ها خورد و زخم ها دید. خدا هانی‌بن‌ثبیت 

ــد.« ــت کن ــفاک[ او را لعن ــل ]س ــی قات حضرم

به  است  حجت‌بن‌الحسن  الله،  بقیه  سوزناک  سام  این 

ــود  ــچ نب ــف او هی ــر در وص ــه اگ ــن؛ عبدالله!ک ــار ت ــی از آن چه یک

ــان  ــام و نش ــم ن ــت می‌کرد!بگذری ــام، وی را کفای ــک س ــن ی الا همی

او برتر و والاتر از آن است که در میان اوراق پراکنده کتب 

تاریخی و معتبر پوشیده ماند. عبدالله سایه پدری چون 

ــون  ــک خ ــا بی‌ش ــد، ام ــش ندی ــر خوی ــر س ــتر ب ــال بیش ــی را 6 س عل

علی در رگ‌های او جریان داشت و البته تربیت شایسته ای 

ــود والا ــه ای ب ــی مدرس ــه به‌تنهای ــادری ک ‌ـ م ــید  ــادر رش ــه از آن م  ک

ــر  ــال بزرگ‌ت ــت س ــه هش ــز ک ــاس نی ــود. عب ــرده ب ــه ارث ب ــام‌ـ ب مق

ــه  ــه ب ــه آنک ــر ن ــت و مگ ــردن او داش ــه گ ــدری ب ــمت پ ــود، س از وی ب

تعبیر امام هشتم علی‌بن‌موسی‌الرضا برادر بزرگ‌تر به‌منزله 

ــنویم؛  ــم و می‌ش ــزرگ می‌گویی ــرادر ب ــن ب ــزی از ای ــت. چی ــدر اس پ

اما چه برادری!اجازه دهید شمه‌ای از برادری او را از زبان 

ــو  ــان بازگ ــت، برایت ــیعه اس ــای ش ــن علم ــه از بزرگ‌تری ــیخ‌مفید ک ش

 کنم. وقتی در روز عاشورا اصحاب امام‌حسین)ع( و برخی از 

بنی هاشم به شهادت رسیدند، عباس برادران مادری خویش 

را جمع کرد و به آنان گفت: »ای فرزندان مادر، به پیش تازید 

ــن  ــینم.« و م ــاره بنش ــه نظ ــمن ب ــا دش ــاف ب ــما را در مص ــرد ش ــا نب ت

از سر اشتیاق و کنجکاوی از خود می پرسم در‌ های‌وهوی 

ــدی  ــه مقص ــن چ ــرد خونی ــاره آن نب ــاس از نظ ــر، عب ــتیز نابراب آن س

پاسخ  آن  به  اهل معنا  بزرگان  برخی   داشت؟پرسشی که 

داده اند؛ که این بهانه عباس است. مقصد اصلی آن بود که 

عباس می خواست مطمئن شود که این برادران تا لحظه آخر 

ــد و  ــی مانن ــی م ــه باق ــر فاطم ــاری پس ــش در ی ــزم و اراده خوی ــر ع ب

همچنین آنکه ثواب و پاداشی را ببرد که خداوند به‌خاطر 

ــد! ــت می‌کن ــهید عنای ــرادر ش ــه ب ــرادر ب ــل داغ ب تحم

و جالب آنکه نخستین برادری که این دعوت را اجابت می‌کند، 

عبدالله است. هم او که پیش از آن نیز برادرش ابوالفضل را در 

آبرسانی به خیمه‌ها همراهی کرده است. 

عبدالله سوار بر مرکب شد، این رجز را خواند و به قلب دشمن 

زد:

			  انا بن ذی النجده و الافضال

ذاک علی الخیر ذوالفعال

			  سیف رسول الله ذوالنکال

فی کل قوم ظاهر الاهوال

دلاورمردی  پسر  من  هستم؟[  کسی  چه  من  ]می‌دانید 

بخشنده‌ام؛ علی‌بن‌ابیطالب که ]در میان خاص و عام[ به 

است! شهره  نیکوکاری  و  بزرگ‌منشی 

همان شمشیر برنده رسول خدا که آثار ترس از کیفر او در میان 

هر جماعتی ]که سزاوار کیفر و مجازات است[ هویداست. 

عبدالله این را گفت و تند و تیز رفت و عباس ایستاده به 

تماشا؛ اتفاقی که خدا کند هیچ برادری نبیند! 

سپس  کرد.  پرتاب  او  به‌سوی  نیزهای  خولی‌بن‌یزید 

هانی‌بن‌ثبیت حضرمی که موقعیت را مناسب یافت، به سمت 

او حمله‌ور شد و دیگر نگویم چه اتفاقی رخ داد! 

ــدی از  ــچ فرزن ــه هی ــی ک ــن در حال ــاله ام‌البنی ــوان بیست‌وپنج‌س ج

او به‌جا نمانده بود، نقش بر زمین شد و روحش به آسمان پر 

کشید. 

  نیمکت خبر

 چند خبر 

از دانشگاه آزاد اسلامی
 محمدمهدی طهرانچی، سرپرست دانشگاه آزاد اسامی در 

پنجاه‌‌وچهارمین جلسه شورای اقتصاد دانش‌بنیان و سرمایه‌گذاری 

دانشگاه گفت: »این دانشگاه باید بتواند به‌سمت تبدیل شدن به نهاد 

توانمندی در آموزش به‌خصوص آموزش کارآمد حرکت کند.« او افزود: »ما 

می‌خواهیم در دانشگاه رویکردهایی برای حمایت از اشتغال دانش‌بنیان و 

حرکت روبه‌جلوی دانشگاه تدوین کنیم که یکی از این رویکردها حمایت از 

دانشجویان شهریه‌پرداز دانشگاه است، در همین راستا طبق تفاهمنامه‌ای 

که با دو بانک قرض‌الحسنه مهر ایران و رسالت منعقد شده، بار سنگین 

پرداخت شهریه از دوش دانشجویان برداشته می‌شود.« 

 همچنین در خبر دیگری معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه 

آزاد اسلامی با اعلام آغاز فراخوان جذب اعضای هیات‌علمی این دانشگاه 

از 31 شهریور گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی در راستای توسعه و تعمیق 

فعالیت‌های علمی و براساس طرح آمایش آموزشی و به‌منظور ارتقای 

کیفیت و اصلاح هرم هیات‌علمی در شهریورماه سال جاری اقدام به درج 

اعلام نیاز در فراخوان جذب هیات‌علمی کرده است.« 

متقاضیان جذب هیات‌علمی در رشته‌های علوم پزشکی و غیرپزشکی 

دانشگاه می‌توانند از طریق سامانه جامع دانشگاه آزاد اسلامی به آدرس 

sajed.iau.ir )سامانه جذب اعضای هیات‌علمی( درصورت دارا بودن 

شرایط ثبت‌نام کنند. 

 بیانیه دفتر تحکیم وحدت 

CFT درمورد
دفتر تحکیم وحدت در بیانیه‌ای به تشریح دلایل مخالفت خود با تصویب 

لایحه پیوستن ایران به کنوانسیون CFT پرداخت و این بیانیه را در ایام 

عزاداری تاسوعا و عاشورای حسینی در برخی از هیئات‌ عزاداری شهر 

تهران توزیع کرد و روز گذشته نیز در حاشیه برگزاری نمازجمعه در اختیار 

نمازگزاران تهرانی قرار داد. 

در این بیانیه با اشاره به اینکه واقعه کربلا نتیجه مقاومت در برابر خواست 

نامشروع و نپذیرفتن یک بیعت باذلت بود که گفتمان مرکزی تشیع 

را شکل داد، آمده است: »واقعه کربلا از پس سال‌ها هنوز در تاریخ 

جاویدان است اما آنچه امروز در سپهر سیاسی کشور می‌گذرد خبر از 

مجلس شورای اسلامی در روزهای آتی برای اتخاذ تصمیمی تحت فشار 

و پایان ضرب‌الاجل دوماهه گروه ویژه اقدام مالی یا FATF می‌دهد که 

اگر نمایندگان مجلس از تاثیر تصمیمی که در حال اتخاذ آن هستند 

بی‌خبرند؛ یعنی نسبت به قانونی که می‌خواهند آن را تصویب کنند 

تسلط، تحلیل و بصیرت کافی ندارند ولی اگر از آسیب آن برای کشور در 

شرایط جنگ اقتصادی مطلع هستند و تعمدا چنین تصمیمی گرفته‌اند، 

مصداق خیانت است و در هر دو حالت باید در برابر چنین تصمیمی 

نسبت به جامعه و تاریخی که آنها را قضاوت می‌کند پاسخگو باشند. 

همان‌گونه که تاریخ هم در برابر جاهلان و هم خائنان نسبت به حادثه 

کربلا مطالبه‌گر است.«

نقل و انتقال دانشجویان ورودی 

جدید شاهد و ایثارگر فعال شد

سامانه نقل و انتقال برای همسر و فرزندان شهدا، آزادگان، جانبازان ۲۵ 

درصد و بالاتر از تاریخ اعلام نتایج تا ۳۰ شهریورماه آماده ثبت‌نام از واجدین 

شرایط است و امکان ثبت‌نام تنها برای دانشجویان جدیدالورود شاهد و 

ایثارگر واجد شرایط مقطع کارشناسی ورودی سال تحصیلی 98-97 فراهم 

است و به درخواست‌های دانشجویان ورودی سال‌های قبل ترتیب اثر 

داده نخواهد شد. بررسی درخواست انتقال یا میهمانی تنها درصورت دایر 

بودن رشته، دوره و گرایش تحصیلی در دانشگاه مقصد امکان‌پذیر است؛ 

همچنین رسیدگی به درخواست تغییر رشته/گرایش یا انتقال توام با تغییر 

رشته/گرایش مقدور نیست. باید توجه کرد متقاضیان موظف به ثبت‌نام 

در دانشگاه مبدا )قبولی( هستند و پس از بررسی مدارک و احراز شرایط 

انتقال یا میهمانی توسط کمیسیون مربوطه و اعلام به دانشگاه‌های مبدا 

و مقصد می‌توانند به دانشگاه مقصد برای ثبت‌نام و انتخاب‌ واحد مراجعه 

کنند. پذیرفته‌شدگان نیمسال دوم سال تحصیلی ۹۸-۹۷ )بهمن‌ماه( 

مشمول مجاز به ثبت‌نام در سامانه نیستند و اداره‌کل امور دانشجویان 

شاهد و ایثارگر سازمان امور دانشجویان از پذیرش درخواست‌های خارج 

از سامانه معذور است و نتیجه کمیسیون هفته دوم مهرماه اعلام خواهد 

شد. همچنین متقاضیان می‌توانند از طریق آدرس  portal.saorg.ir در 

سامانه نقل و انتقال دانشجویان شاهد و ایثارگر ثبت‌نام کنند. 

دانشگاه آزاد 

اسلامی از گذشته 

همواره اعلام 

آمادگی کرده است که در تمام 

همه زمینه‌ها همکاری می‌کند. 

این دانشگاه همواره برای تمام 

موضوعات مدارک ارائه کرده و 

اطلاعات مربوط به رشته‌ها 

شامل اعضای هیات‌علمی را نیز 

اعلام کرده است تا از این جنبه 

خط‌مشی ارتقای کیفیت 

آموزشی خود را به اثبات برساند 
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